MATHS SUP Lycée Laetitia-Bonaparte Ajaccio

PTSI TD SYSTEMES LINEAIRES

Résoudre par la méthode du pivot les systémes linéaires :

T+2y+z =2 20+3y+7z =6 2+ z =2

(S1) 2z—y+z =1; (S)S z4+y+2z =2 ;(S5) 2z 4y =1 ;
3r+y+2z =4 r+2y+7z =8 20+ 3y+z2z—t =4
r+3y+2z =0 2v+5y—8z =38

—r+6y—z =7 2c—y+3z =0 dr+3y—9z =9
(4){ 29:—5yy+3z _ o i (5) 3x—5yy—|—4z _g (%) 2x—3z—5z =7
r+17y+42 =0 r+8y—T7z =12

Systémes linéaires avec paramétres

Résoudre et discuter en fonctions de « réel les systémes linéaires :

r+y+2z =2 r+y+2z =2 r+y+2z =2
2e+by+2z =1 (51);% 2x+2y+4z =4 (S2);8 2x+5by+z =1 (S3).
3r+2y+ 7z =« dr +4y+ 82z =« ar+ay+2z =2

1. Donner en fonction de a,b et ¢ la nature de ’ensembles des solutions du systéme

T+2y+3z =a
dr +5y+62 =0
Tx+8y+9z =c

(on ne demande pas la résolution compléte du systéme).

2. Résoudre complétement le systéme quand (a, b, c) = (1,2, 1) puis (a,b,c) = (3,2, 1).

Soit le systeme (.5) { 2§ t z : ;Z iz .

Condition nécessaire et suffisante sur (a,b) pour que (S) admette au moins une solution.

Si la condition est remplie, donner une description de ’ensemble des solutions.

mx +z =1
Décrire en fonction de m ’ensemble des solutions du systéme my+4z =4 .
r+2y+mz =3

mr +y+mz =2m
@ Montrer que le systéme r+my+z =2 a des solutions pour tout m.
mr+y—mz =0



